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11ª LEGISLATURA 			4ª SESSÃO LEGISLATIVA


2º Período Ordinário de Sessões


ATA DA 54ª SESSÃO ORDINÁRIA, EM 1º DE AGOSTO DE 2024.

Presidência dos Srs. Vereadores Carlo Caiado, Presidente; Tânia Bastos, 1º Vice-Presidente; e, a convite, William Siri.

Às 14 horas, em ambiente híbrido, com a presença dos Srs. Vereadores Carlo Caiado, Carlos Bolsonaro, Cesar Maia, Dr. Marcos Paulo, Felipe Michel, Jair da Mendes Gomes, Jorge Pereira, Marcio Santos, Paulo Pinheiro e Rocal 10 (dez), assume a Presidência o Sr. Vereador Carlo Caiado, Presidente.

O SR. PRESIDENTE (CARLO CAIADO) – Havendo número legal, “Invocando a Deus pela grandeza da Pátria e a paz entre os Homens”, dou por aberta a Sessão. 
Passemos ao Grande Expediente.
Passa-se ao

GRANDE EXPEDIENTE

O SR. PRESIDENTE (CARLO CAIADO) – Não havendo oradores inscritos, a Presidência franqueia a palavra.
Não havendo manifestação por parte dos senhores vereadores, a Sessão fica suspensa até as 15h40. 
Está suspensa a Sessão.

(Suspende-se a Sessão às 14h01 e reabre-se às 15h40 sob a Presidência da Senhora Vereadora Tânia Bastos, 1º Vice-Presidente)


A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – Está reaberta a Sessão. 
Terminada a Primeira Parte do Grande Expediente, passemos à Segunda Parte. 
Não havendo orador inscrito, a palavra fica franqueada.
Não havendo quem se manifeste, a Sessão fica suspensa até as 16 horas.
Está suspensa a Sessão.

(Suspende-se a Sessão às 15h41 e reabre-se às 16 horas, sob a Presidência do Sr. Vereador Carlo Caiado, Presidente)

O SR. PRESIDENTE (CARLO CAIADO) – Está reaberta a Sessão.
Esgotado o tempo destinado ao Grande Expediente, passemos ao Prolongamento do Expediente.

Passa-se ao

PROLONGAMENTO DO EXPEDIENTE

O SR. PRESIDENTE (CARLO CAIADO) – A Mesa dará ciência das proposições recebidas.

(LENDO)

REQUERIMENTO Nº 3267/2024

REQUEIRO à Mesa Diretora, na forma regimental, a concessão da Medalha Reconhecimento Chiquinha Gonzaga à Senhora VANESSA MENDES DA SILVA LIMA – VANESSA GIÁCOMO, Atriz e Roteirista.

Plenário Teotônio Villela, 26 de junho de 2024.

Matheus Gabriel
Vereador

(INTERROMPENDO A LEITURA) 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
Aprovado.
Passemos à proposição seguinte:

(LENDO)

REQUERIMENTO Nº 3268/2024

REQUEIRO à Mesa Diretora, na forma regimental, a concessão do Título de Mérito Esportivo Mestre Hélio Gracie FÁBIO DA SILVA ANDRADE.

Plenário Teotônio Villela, 26 de junho de 2024.

Matheus Gabriel
Vereador

(INTERROMPENDO A LEITURA) 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
Aprovado.
Passemos à proposição seguinte:

(LENDO)

REQUERIMENTO Nº 3269/2024

Requeiro à Mesa Diretora, com fulcro regimental, a concessão da Medalha de Mérito Pedro Ernesto ao Senhor Renato Ribeiro Marins – Thor, Presidente do G.R.E.S. Paraíso do Tuiuti.

Plenário Teotônio Villela, 26 de junho de 2024.

Vereador Alexandre Beça

(INTERROMPENDO A LEITURA) 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
Aprovado.
Passemos à proposição seguinte:

(LENDO)

REQUERIMENTO Nº 3270/2024

Requeiro à Mesa Diretora, com fulcro no Regimento Interno desta Casa de Leis, a concessão do Conjunto de Medalhas de Mérito Pedro Ernesto ao jornal Diário do Rio de Janeiro.

Plenário Teotônio Villela, 26 de junho de 2024.

CARLO CAIADO
Vereador

TÂNIA BASTOS
Vereadora

RAFAEL ALOISIO FREITAS
Vereador

DR. ROGÉRIO AMORIM
Vereador

PEDRO DUARTE
Vereador

PABLO MELLO
Vereador

MATHEUS GABRIEL
Vereador

ÁTILA NUNES
Vereador

(INTERROMPENDO A LEITURA) 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
Aprovado.
Passemos à proposição seguinte:

(LENDO)

REQUERIMENTO Nº 3271/2024

REQUEIRO à Mesa Diretora, na forma regimental, a concessão do Conjunto de Medalhas de Mérito Pedro Ernesto o Senhor EDER PINHEIRO COSTA –ADVOGADO, por sua destacada atuação em prol da sociedade carioca.

Plenário Teotônio Villela, 27 de junho de 2024.

Matheus Gabriel
Vereador

(INTERROMPENDO A LEITURA) 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
Aprovado.
Passemos à proposição seguinte:

(LENDO)

REQUERIMENTO Nº 3272/2024

Requeiro à Mesa Diretora, na forma regimental, a concessão da Medalha São Francisco de Assis 3º Milênio à BRUNA VARGAS CALDAS, por sua destacada atuação na defesa dos animais.

Plenário Teotônio Villela, 27 de junho de 2024.

Vereador WILLIAN COELHO

(INTERROMPENDO A LEITURA) 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
Aprovado.

(Comparecem ainda os Senhores Vereadores Alexandre Beça, Alexandre Isquierdo, Átila Nunes, Celso Costa, Dr. Carlos Eduardo, Dr. Gilberto, Dr. João Ricardo, Dr. Rogério Amorim, Edson Santos, Eliseu Kessler, Inaldo Silva, Jorge Felippe, Junior da Lucinha, Luciana Boiteux, Luciana Novaes, Luiz Ramos Filho, Marcelo Arar, Marcio Ribeiro, Marcos Braz, Matheus Gabriel, Monica Benicio, Monica Cunha, Pablo Mello, Pedro Duarte, Rafael Aloisio Freitas, Renato Moura, Rosa Fernandes, Tainá de Paula, Tânia Bastos, Teresa Bergher, Thais Ferreira, Ulisses Marins, Vera Lins, Vitor Hugo, Waldir Brazão, Welington Dias, William Siri, Willian Coelho e Zico).

O SR. PRESIDENTE (CARLO CAIADO) – A Presidência, antes de passar à Ordem do Dia, queria, em nome da Mesa Diretora, saudar a todos os vereadores e vereadoras, funcionários, imprensa e cidadãos neste retorno do nosso recesso, com muito trabalho e dedicação às ruas. E queria dar, mais uma vez, como falei, as boas-vindas a todos, principalmente àqueles que estão aqui, no Plenário, e a todos a que estão nos assistindo, para reabrir os trabalhos legislativos do 2º semestre da Câmara Municipal do Rio de Janeiro.
Os seis meses que passaram foram de muito trabalho e dedicação, e tenham certeza de que foi feita a diferença, com a dedicação e comprometimento de todos vereadores e vereadoras para todos os cariocas. Um fruto, como eu disse, de muito trabalho, dedicação e compromisso e, mais do que tudo, amor ao Rio de Janeiro.
O ano de 2024 nem mesmo acabou, mas já temos muitos resultados para apresentar. Nosso trabalho foi intenso, como sempre, em todas as frentes, com vereadores e vereadoras de diferentes posições políticas, dialogando e buscando o melhor para a Cidade do Rio de Janeiro. Sempre com divergências, mas sempre buscando uma única convergência: fazer o melhor para a nossa cidade, neste Parlamento, com muito diálogo, construindo consensos. 
Há a nossa Constituição, há a nossa Lei Orgânica; os poderes são independentes, mas são harmônicos. E mostramos que a Câmara tem diálogo de harmonia e independência com o Poder Judiciário, com o Ministério Público, com a Prefeitura do Rio de Janeiro, com o governo do Estado, com todas as instituições representativas de nosso Estado e de nossa Cidade.
A Câmara, inclusive, sempre de forma intensa, busca o diálogo e a participação com as mídias. Fizemos aqui, inclusive, convênios com O Globo, fazendo o Rio do Futuro; com a Bandeirantes, com a Praça da Cidadania; com a Rádio Tupi e O Povo Pergunta – que foram sucessos totais de interação com a sociedade civil e com o todos os cidadãos cariocas. Temos de forma permanente o Minuto da Câmara, na Rádio Roquette-Pinto FM; é importante essa interação. 
E, num breve retrospecto, para relembrar alguns avanços, começo pela pauta ambiental, que é uma realidade nessa Casa Legislativa, pois criamos, na Mesa Diretora, com o apoio de todos os vereadores e vereadoras, a Coordenadoria de Sustentabilidade, valorizando a energia limpa e renovável no mercado livre.
E não paramos por aí. Temos que lembrar que fomos o primeiro prédio público a construir e a conquistar a Certificação do Lixo Zero.
Essas são ações e exemplos do Poder Legislativo que pensa além dos muros do Palácio Pedro Ernesto.
E seguimos com nosso pioneirismo. Somos a primeira Casa Legislativa do Estado do Rio de Janeiro a ter uma Comissão Permanente de Combate ao Racismo. Essa ação reafirmou que esta Casa batalha pela igualdade de todos e que luta contra o preconceito. Seguiremos construindo políticas públicas contra esse tipo de crime.
Em várias ações, o alcance do trabalho, urbanisticamente falando, também se avançou muito com pautas, como o Plano Diretor, a Comissão sendo mantida, depois a aprovação, debatendo com a sociedade civil os seus avanços. Poderia citar, inclusive, as mudanças urbanísticas para a reforma do Estádio de São Januário, que vai ter um alcance social no entorno do estádio, como também esportivo e econômico para nossa cidade.
Não poderia deixar de falar também da lista do esporte, de transformação da cidade, do novo autódromo, depois de 12 anos, sem nenhum recurso público investido, totalmente recurso privado, teremos na Zona Oeste, que vai gerar empregos e vai ter um alcance social, econômico e ambiental para Guaratiba e para toda a Zona Oeste.
É uma grande vitória não esquecida, que poderia deixar aqui também como registro, as condições tributárias que permitem que o Rio de Janeiro volte a ter a Bolsa de Valores, uma conquista que vai trazer investimento, empresas e muito valor econômico para a cidade.
Não poderia deixar aqui também de lembrar que a Câmara continuou seguindo a linha de economizar no seu orçamento para ajudar o desenvolvimento da Saúde no Município. No fim do último semestre, doamos R$ 40 milhões para a Prefeitura aplicar em projetos de melhorias de hospitais e maternidades da cidade. É uma demonstração de espírito público. Com essa doação, já somamos mais de R$ 340 milhões doados ao longo desta Legislatura para a Saúde do carioca.
Vale lembrar que o nosso trabalho impressiona. São milhares de projetos já aprovados nesta Legislatura. Não podemos esquecer que, por três anos seguidos, e entramos no quarto ano, fomos a Câmara Municipal mais produtiva entre as capitais. E vamos à busca, até o final do ano, de conquistar essa liderança.
Consolidamos as transformações que fizemos de gestão, e seguimos focando na transparência, e continuamos no processo de mudanças para a nossa sede, buscando economia e modernização do serviço público, no Edifício Serrador. Estamos unificando a estrutura e economizando R$ 6 milhões por ano, por meio da economia de aluguéis e vários gastos dos prédios alugados.
O ano de 2024 não acabou, e ainda temos muito trabalho pela frente para seguir transformando o Rio numa cidade cada vez melhor para se viver e se visitar. Muitos projetos serão debatidos ao longo de seis meses, projetos relevantes estão na pauta. Temos debates como o do IPTU progressivo, a Operação Urbana do Parque Olímpico, o debate sobre a Guarda Municipal armada, entre outros, a valorização do servidor público...
Quero agradecer aqui em nome da Mesa Diretora, para finalizar a nossa fala, a todos os servidores e servidoras, a todos os vereadores. Somos um time de 51 vereadores que joga a favor do Rio de Janeiro. Espero que possamos continuar com este compromisso e chegar ao final de 2024 com ainda muito mais orgulho de tudo que nós estamos realizando.
Parabéns a todos. Muito obrigado, mais uma vez.

O SR. PRESIDENTE (CARLO CAIADO) – Esgotada a matéria do Prolongamento do Expediente, passemos à Ordem do Dia.
 
Passa-se à

ORDEM DO DIA

O SR. PRESIDENTE (CARLO CAIADO) – A Presidência informa que se encontra à disposição dos senhores vereadores, para consulta, a redação final dos seguintes projetos: 

(LENDO)

PROJETO DE LEI Nº 29-A/2021, DE AUTORIA DOS SENHORES VEREADORES THAIS FERREIRA E PROF. CÉLIO LUPPARELLI, QUE “INSTITUI O ESTATUTO MUNICIPAL DA PROMOÇÃO E IGUALDADE RACIAL NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”.

PROJETO DE LEI Nº 728-A/2021, DE AUTORIA DOS SENHORES VEREADORES WALDIR BRAZÃO E ELISEU KESSLER, QUE “DISPÕE SOBRE A INSTITUIÇÃO DO CORREDOR ESPORTIVO E DE LAZER, AOS DOMINGOS E FERIADOS, NA PISTA DE ROLAMENTO JUNTO À FAIXA DE AREIA, NA AVENIDA DAS NAÇÕES UNIDAS EM BOTAFOGO, DEFINE CONDIÇÕES ESPECÍFICAS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”.

PROJETO DE LEI Nº 2467-A/2023, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR DR. GILBERTO, QUE “DISPÕE SOBRE A CIRCULAÇÃO DE BICICLETAS ELÉTRICAS NAS CICLOVIAS, CICLOFAIXAS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”.

Caso não sofram emendas de redação, serão consideradas aprovadas e irão a autógrafo nos termos do art. 249, § 1º, do Regimento Interno.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Para Comunicação de Liderança, o nobre Vereador Dr. Rogério Amorim, líder do PL, que dispõe de cinco minutos.

O SR. DR. ROGÉRIO AMORIM – Boa tarde, nobres colegas. É um prazer retornar do recesso a esta Casa de Leis – boa tarde, Senhor Presidente; boa tarde a todos aqueles que nos assistem.
Eu vou muito rapidamente, Senhor Presidente, não posso deixar de fazer isso, comentar o que aconteceu nos jogos olímpicos de Paris, ontem. Primeiro, a abertura, que fez a mais absoluta questão de atacar a todos aqueles que professam a fé cristã, num absurdo, num ataque vil, sórdido, sem qualquer motivo, razão ou explicação, de vilipendiar algo tão importante a nós, cristãos, que é o momento da Santa Ceia, e dos Apóstolos, fazendo uma sátira de mau gosto, desrespeitosa com a figura do nosso Senhor Jesus Cristo.
Não satisfeito com isso, aí eu chamo a atenção dos nobres colegas – Senhor Presidente, que eu sei que professa essa bandeira também junto conosco –, que está se legalizando a agressão de homens contra mulheres. O que nós vimos na disputa do boxe ontem foi um verdadeiro show de horrores e agressão de 30 segundos contra uma mulher boxeadora.
E aqui eu não estou falando de como as pessoas se relacionam, do que elas escolhem para a vida delas, nada disso. Como médico, eu estou falando aqui de biologia. Nós vimos ali uma mulher lutando boxe contra um homem que se sente mulher e competindo contra uma mulher biológica. Claramente podem ver nas fotos que o semblante físico era completamente contrário. Completamente díspar. Muito mais forte, com uma potência muscular muito maior. Aquela pessoa, aquele homem agrediu violentamente uma mulher durante 30 segundos, a ponto de fazê-la desistir. Em um depoimento no pós luta, a derrotada diz que nunca apanhou tão forte em toda a vida. 
Nós estamos permitindo que as mulheres, depois de mais de um século de Jogos Olímpicos, em Sydney conseguiram a paridade, estamos jogando isso abaixo, permitindo que homens que se sintam mulheres compitam em total desvantagem com as mulheres. Isso é um absurdo. O que nós vimos ali, Senhor Presidente, foram cenas de espancamento vil, vil contra uma mulher. 
Aí eu pergunto àquelas mulheres que defendem a pauta o que irão dizer disto: um homem durante 30 segundos agredir violentamente uma mulher, nobre Vereador Pedro Duarte, a ponto de fazê-la desistir do combate. Isso é justo do ponto de vista esportivo? 
Isso é justo com as mulheres que lutaram anos para ter os seus direitos garantidos? Colocar um homem agredindo violentamente uma mulher nos ringues, tirando dela o direito de competir e lutar por uma medalha de ouro. Porque biologicamente tem uma força muscular muito maior, tem uma explosão muscular muito maior. Como esse competidor vai agir nos seus relacionamentos não é problema nosso, como ela se enxerga não é problema nosso, ela tem o direito de se relacionar com quem bem entenda. Agora, ela não pode subir no ringue com uma mulher biológica, claramente mais fraca, claramente com desenvolvimento muscular menor, claramente com uma explosão muscular menor e ser colocada sobre as mesmas condições. Aquela mulher foi espancada no ringue durante 30 segundos por um homem. 
Ora essa, nós precisamos de uma vez por todas acabar com essa covardia contra as mulheres, porque daqui a pouco, Senhor Presidente, os homens que se sentem mulheres vão dominar todas as modalidades esportivas destinadas às mulheres, em condições desiguais de disputa.
Que se crie uma modalidade, como tem a Olimpíada, a Paraolimpíada, criem a Olimpíada trans, que lá vão competir aqueles que se sentem mulher, aqueles que se sentem homem, homens que se sentem mulheres, mulheres que se sentem homem, enfim, e todas as demais variedades do que um se sente o outro. O que não pode é colocar mulheres para serem cruelmente espancadas por homens biológicos. 
Obrigado, Senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (CARLO CAIADO) – Obrigado, Vereador. 
Passemos à primeira matéria da pauta:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ESPECIAL
EM REGIME DE URGÊNCIA
EM DISCUSSÃO ÚNICA
QUÓRUM: MA

VETO TOTAL APOSTO PELO PODER EXECUTIVO AO PROJETO DE LEI Nº 441-A/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR FELIPE BORÓ, QUE "DISPÕE SOBRE A DOAÇÃO DE ALIMENTOS EXCEDENTES DAS UNIDADES DA REDE PÚBLICA DE ENSINO DO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS".

PARECER DA: Comissão de Justiça e Redação Pela REJEIÇÃO AO VETO, Relator Ver. Inaldo Silva.

*Prazo em 27/06/2024.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Em discussão.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação.

(Os senhores vereadores registram seus votos)

O SR. PRESIDENTE (CARLO CAIADO) – Está encerrada a votação.

(Concluída a votação nominal, constata-se que votaram SIM os Senhores Vereadores Átila Nunes e Cesar Maia 2 (dois). E que votaram NÃO os Senhores Vereadores Alexandre Beça, Alexandre Isquierdo, Carlo Caiado, Carlos Bolsonaro, Dr. Carlos Eduardo, Dr. Gilberto, Dr. João Ricardo, Dr. Rogério Amorim, Edson Santos, Eliseu Kessler, Inaldo Silva, Jair da Mendes Gomes, Jorge Felippe, Jorge Pereira, Junior da Lucinha, Luciana Boiteux, Luciana Novaes, Luiz Ramos Filho, Marcelo Arar, Marcio Santos, Marcos Braz, Matheus Gabriel, Monica Benicio, Monica Cunha, Paulo Pinheiro, Pedro Duarte, Rocal, Rosa Fernandes, Tainá de Paula, Tânia Bastos, Teresa Bergher, Thais Ferreira, Ulisses Marins, Vera Lins, Waldir Brazão, Welington Dias, William Siri, Willian Coelho e Zico 39 (trinta e nove). Absteve-se o Senhor Vereador Rafael Aloisio Freitas 1 (um). Presentes 42 (quarenta e dois) senhores vereadores. Votando 41 (quarenta e um) senhores vereadores. Absteve-se 1 (um) senhor vereador). 

O SR. PRESIDENTE (CARLO CAIADO) – Presentes 42 (quarenta e dois) senhores vereadores. Votaram SIM 2 (dois) senhores vereadores; NÃO 39 (trinta e nove) senhores vereadores; absteve-se 1 (um) senhor vereador. 
O veto foi rejeitado, e o Projeto de Lei nº 441-A/2021 segue à promulgação.

A SRA. LUCIANA BOITEUX – Pela ordem, Senhor Presidente.

O SR. PRESIDENTE (CARLO CAIADO) – Pela ordem, a nobre Vereadora Luciana Boiteux, que dispõe de três minutos.
 
A SRA. LUCIANA BOITEUX – Boa tarde, senhoras e senhores vereadores, Senhor Presidente.
Estamos aqui retomando as atividades depois do recesso. A minha inscrição aqui se refere a mais um alerta sobre a questão de uma escola, especificamente a Escola Jorge Gouveia, e não é a primeira vez que eu venho aqui falar sobre essa escola.
Já se passaram mais de dois anos de interdição do prédio dessa escola municipal. Desde 20 de julho de 2022, as crianças não têm mais direito a estudar na sua escola de origem. Houve uma demolição, entendendo que aquela estrutura não mais serviria. Hoje, esses estudantes estão abrigados em outra escola municipal para a qual foram transferidos, para a Escola República do Líbano, que já tinha 1.200 alunos. Vejam só! 
Nesse sentido, essa escola fica a 1 km da escola original. Algumas dessas crianças inclusive têm dificuldade de acesso. Elas são crianças com alguma deficiência ou algum transtorno geral do desenvolvimento, e as mães reclamam que precisam andar uma distância maior. 
Essa escola fica lá em Vigário Geral, e a comunidade está mobilizada, solicitando que haja uma solução e que nós possamos ter, o mais rápido possível, o prédio novo construído. Infelizmente, se essa escola tem problemas estruturais, e por isso ela teve que ser derrubada, já se passaram dois anos e ainda não temos nenhum projeto, nenhum planejamento real de quando essa escola estará pronta.
Essa escola já esteve em duas matérias no RJTV. A situação dessas famílias que esperam retornar à sua escola se mantém ainda em suspense. Na última reportagem, a Prefeitura respondeu que somente haveria a devolução da escola em 2025, mas, vejam, a gente não tem nenhum cronograma garantindo que será em 2025 o retorno dessa escola. É um desrespeito com essas famílias. E o Prefeito Eduardo Paes e o Ferreirinha precisam prestar contas sobre o futuro da Escola Municipal Jorge de Gouveia.
Todo o nosso apoio e solidariedade às famílias e a Associação de Moradores de Vigário Geral, que estão nessa luta pelo direito à Escola Municipal Jorge de Gouveia.
Obrigada, Senhor Presidente.

O SR. PRESIDENTE (CARLO CAIADO) – Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ESPECIAL
EM REGIME DE URGÊNCIA
EM DISCUSSÃO ÚNICA
QUÓRUM: MA

VETO TOTAL APOSTO PELO PODER EXECUTIVO AO PROJETO DE LEI Nº 1018/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR ALEXANDRE ISQUIERDO, QUE "DECLARA PATRIMÔNIO CULTURAL IMATERIAL DA POPULAÇÃO DA CIDADE DO RIO DE JANEIRO A MÚSICA GOSPEL".

PARECERES DA:
Comissão de Justiça e Redação, Pela REJEIÇÃO AO VETO, Relator Ver. Inaldo Silva;
Comissão de Mérito, PENDENTE.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Para emitir o parecer pela Comissão de Mérito, a Presidência convida o nobre Vereador Rocal.

O SR. ROCAL – O parecer é pela rejeição ao veto, Senhor Presidente.

O SR. PRESIDENTE (CARLO CAIADO) – O parecer da Comissão de Mérito é pela rejeição ao veto.
Em discussão. 
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação.

(Os senhores vereadores registram os seus votos)

O SR. PRESIDENTE (CARLO CAIADO) – Está encerrada a votação.

(Concluída a votação nominal, constata-se que votou SIM o Senhor Vereador Cesar Maia 1 (um). E que votaram NÃO os Senhores Vereadores Alexandre Beça, Alexandre Isquierdo, Carlo Caiado, Celso Costa, Dr. Carlos Eduardo, Dr. Gilberto, Dr. Marcos Paulo, Edson Santos, Eliseu Kessler, Inaldo Silva, Jair da Mendes Gomes, Jorge Felippe, Jorge Pereira, Luciana Boiteux, Luciana Novaes, Luiz Ramos Filho, Marcelo Arar, Marcio Santos, Matheus Gabriel, Monica Benicio, Monica Cunha, Pablo Mello, Paulo Pinheiro, Pedro Duarte, Rafael Aloisio Freitas, Rocal, Rosa Fernandes, Tainá de Paula, Tânia Bastos, Teresa Bergher, Thais Ferreira, Ulisses Marins, Vera Lins, Waldir Brazão, Welington Dias, William Siri, Willian Coelho e Zico 38 (trinta e oito). Absteve-se o Senhor Vereador Átila Nunes 1 (um). Presentes 40 (quarenta) senhores vereadores. Votando 39 (trinta e nove) senhores vereadores. Absteve-se 1 (um) senhor vereador). 

O SR. PRESIDENTE (CARLO CAIADO) – Presentes 40 (quarenta) senhores vereadores. Votou SIM 1 (um) senhor vereador. Votaram NÃO 38 (trinta e oito) senhores vereadores. Absteve-se 1 (um) senhor vereador. 
O veto está rejeitado e o Projeto de Lei nº 1018/2022 segue à promulgação.
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE
EM TRAMITAÇÃO ESPECIAL
EM REGIME DE URGÊNCIA
EM DISCUSSÃO ÚNICA
QUÓRUM: MA

VETO TOTAL APOSTO PELO PODER EXECUTIVO AO PROJETO DE LEI Nº 1383/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR JORGE FELIPPE, QUE "DÁ O NOME DE RUA DOS LÍRIOS À ATUAL RUA L, NO LOTEAMENTO PARQUE TROPICAL, NO BAIRRO DE SANTA CRUZ, NO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO".

PARECER DA: Comissão de Justiça e Redação Pela REJEIÇÃO AO VETO, Relator Ver. Inaldo Silva.

*Prazo em 27/06/2024.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Em discussão.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação.

(Os senhores vereadores registram seus votos)

O SR. PRESIDENTE CARLO CAIADO) – Está encerrada a votação.

(Concluída a votação nominal, constata-se que votaram NÃO os Senhores Vereadores Alexandre Beça, Carlo Caiado, Celso Costa, Cesar Maia, Dr. Carlos Eduardo, Dr. João Ricardo, Dr. Marcos Paulo, Edson Santos, Eliseu Kessler, Jair da Mendes Gomes, Jorge Felippe, Junior da Lucinha, Luciana Boiteux, Luciana Novaes, Luiz Ramos Filho, Marcio Santos, Matheus Gabriel, Monica Benicio, Monica Cunha, Paulo Pinheiro, Rafael Aloisio Freitas, Rosa Fernandes, Tainá de Paula, Teresa Bergher, Thais Ferreira, Ulisses Marins, Vera Lins, Waldir Brazão, Welington Dias, William Siri e Zico 30 (trinta), não havendo voto favorável. Absteve-se o Senhor Vereador Átila Nunes 1 (um). Presentes 31 (trinta e um) senhores vereadores. Votando 30 (trinta) senhores vereadores. Absteve-se 1 (um) senhor vereador).

O SR. PRESIDENTE CARLO CAIADO) – Presentes 31 (trinta e um) senhores vereadores. Votaram NÃO 30 (trinta) senhores vereadores. Absteve-se 1 (um) senhor vereador.
O veto está rejeitado, e o Projeto de Lei nº 1383/2022 segue à promulgação.
Passemos à matéria seguinte:
ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ESPECIAL
EM REGIME DE URGÊNCIA
EM DISCUSSÃO ÚNICA
QUÓRUM: MA

VETO TOTAL APOSTO PELO PODER EXECUTIVO AO PROJETO DE LEI Nº 1794/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR WELINGTON DIAS, QUE "INSTITUI O PROGRAMA MUNICIPAL DE APOIO À IMPLANTAÇÃO DE BIBLIOTECAS, NA FORMA QUE MENCIONA".

PARECER DA: Comissão de Justiça e Redação Pela REJEIÇÃO AO VETO, Relator Ver. Inaldo Silva.

*Prazo em 27/06/2024.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Em discussão.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação.

(Os senhores vereadores registram seus votos)

O SR. PRESIDENTE (CARLO CAIADO) – Está encerrada a votação.

(Concluída a votação nominal, constata-se que votaram NÃO os Senhores Vereadores Alexandre Beça, Alexandre Isquierdo, Átila Nunes, Carlo Caiado, Celso Costa, Cesar Maia, Dr. Gilberto, Dr. João Ricardo, Dr. Marcos Paulo, Eliseu Kessler, Jair da Mendes Gomes, Jorge Felippe, Junior da Lucinha, Luciana Boiteux, Luciana Novaes, Marcelo Arar, Marcio Santos, Matheus Gabriel, Monica Cunha, Pablo Mello, Rafael Aloisio Freitas, Tainá de Paula, Tânia Bastos, Teresa Bergher, Ulisses Marins, Welington Dias, William Siri e Zico 28 (vinte e oito), não havendo voto favorável. Presentes e votando 28 (vinte e oito) senhores vereadores). 

O SR. PRESIDENTE (CARLO CAIADO) – Presentes e votando NÃO 28 (vinte e oito) senhores vereadores.
O veto está rejeitado e o Projeto de Lei nº 1794/2023 segue à promulgação.
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ESPECIAL
EM REGIME DE URGÊNCIA
EM DISCUSSÃO ÚNICA
QUÓRUM: MA

VETO TOTAL APOSTO PELO PODER EXECUTIVO AO PROJETO DE LEI Nº 2409/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR RAFAEL ALOISIO FREITAS, QUE "DECLARA COMO PATRIMÔNIO CULTURAL DE NATUREZA IMATERIAL DO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO A FESTA DA TREZENA DE SANTO ANTÔNIO NO LARGO DA CARIOCA".

PARECERES DA:
Comissão de Justiça e Redação, Pela REJEIÇÃO AO VETO, Relator Ver. Inaldo Silva;
Comissão de Mérito, PENDENTE.

*Prazo em 27/06/2024.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

A Presidência convida o nobre Vereador Marcio Santos para emitir parecer pela Comissão de Mérito.

O SR. MARCIO SANTOS – Senhor Presidente, o parecer é pela rejeição ao veto.

O SR. PRESIDENTE (CARLO CAIADO) – O parecer da Comissão de Mérito é pela rejeição ao veto.
Em discussão. 
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação.

(Os senhores vereadores registram seus votos)

O SR. PRESIDENTE (CARLO CAIADO) – Está encerrada a votação.

(Concluída a votação nominal, constata-se que votou SIM o Senhor Vereador Cesar Maia 1 (um). E que votaram NÃO Alexandre Beça, Alexandre Isquierdo, Carlo Caiado, Dr. Carlos Eduardo, Dr. Gilberto, Dr. João Ricardo, Dr. Marcos Paulo, Dr. Rogério Amorim, Eliseu Kessler, Felipe Michel, Junior da Lucinha, Luciana Boiteux, Luciana Novaes, Marcio Ribeiro, Marcio Santos, Monica Benicio, Monica Cunha, Pablo Mello, Paulo Pinheiro, Pedro Duarte, Rafael Aloisio Freitas, Rosa Fernandes, Tânia Bastos, Teresa Bergher, Thais Ferreira, Vera Lins, Waldir Brazão, Welington Dias, William Siri e Zico 30 (trinta). Presentes e votando 31 (trinta e um) senhores vereadores). 

O SR. PRESIDENTE (CARLO CAIADO) – Presentes e votando 31 (trinta e um) senhores vereadores. Votou SIM 1 (um) senhor vereador; NÃO 30 (trinta) senhores vereadores.
O veto está rejeitado, e o Projeto de Lei nº 2409/2023 segue à promulgação.

O SR. MARCIO SANTOS – Pela ordem, Senhor Presidente.

O SR. PRESIDENTE (CARLO CAIADO) – Pela ordem, o nobre Vereador Marcio Santos, que dispõe de três minutos.

O SR. MARCIO SANTOS – Presidente, gostaria de solicitar a verificação de quórum.

O SR. PRESIDENTE (CARLO CAIADO) – Solicitada a verificação de quórum pelo Vereador Marcio Santos.

(Os senhores vereadores registram as suas presenças)

(Concluída a verificação de quórum constatam-se as presenças dos Senhores Vereadores Carlo Caiado, Dr. Marcos Paulo, Eliseu Kessler, Felipe Michel, Jair da Mendes Gomes, Luciana Boiteux, Luciana Novaes, Marcio Santos, Marcos Braz, Monica Benicio, Monica Cunha, Pablo Mello, Paulo Pinheiro, Pedro Duarte, Renato Moura, Rosa Fernandes, Tânia Bastos, Teresa Bergher, Vera Lins e William Siri 20 (vinte)).

O SR. PRESIDENTE (CARLO CAIADO) – Presentes 20 (vinte) senhores vereadores. Há quórum para dar continuidade aos trabalhos.
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ESPECIAL
EM REGIME DE URGÊNCIA
EM DISCUSSÃO ÚNICA
QUÓRUM: MA
VETO TOTAL APOSTO PELO PODER EXECUTIVO AO PROJETO DE LEI Nº 2441/2023 DE AUTORIA DOS VEREADORES PROF. CÉLIO LUPPARELLI E MONICA CUNHA, QUE "DECLARA OS MESTRES DE CAPOEIRA COMO PATRIMÔNIO CULTURAL IMATERIAL DO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS".

PARECERES DA:
Comissão de Justiça e Redação, Pela REJEIÇÃO AO VETO, Relator Ver. Inaldo Silva;
Comissão de Mérito, PENDENTE.

*Prazo em 27/06/2024.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

A Presidência convida o nobre Vereador Pablo Mello para emitir o parecer pela Comissão de Mérito.

O SR. PABLO MELLO – Pela rejeição ao veto, Senhor Presidente.

O SR. PRESIDENTE (CARLO CAIADO) – O parecer da Comissão de Mérito é pela rejeição ao veto.
Em discussão.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação.

(Os senhores vereadores registram seus votos)

O SR. PRESIDENTE (CARLO CAIADO) – Está encerrada a votação.

(Concluída a votação nominal, constata-se que votaram NÃO os Senhores Vereadores Alexandre Isquierdo, Carlo Caiado, Cesar Maia, Dr. Gilberto, Dr. João Ricardo, Dr. Marcos Paulo, Edson Santos, Eliseu Kessler, Felipe Michel, Jair da Mendes Gomes, Luciana Boiteux, Luciana Novaes, Marcos Braz, Matheus Gabriel, Monica Benicio, Monica Cunha, Pablo Mello, Paulo Pinheiro, Pedro Duarte, Rafael Aloisio Freitas, Rosa Fernandes, Tainá de Paula, Teresa Bergher, Thais Ferreira, Vera Lins e William Siri 26 (vinte e seis), não havendo voto favorável. Presentes e votando 26 (vinte e seis) senhores vereadores). 
	
O SR. PRESIDENTE (CARLO CAIADO) – Presentes e votando NÃO 26 (vinte e seis) senhores vereadores. 
O veto está rejeitado e o Projeto de Lei nº 2441/2023 segue à promulgação.

O SR. PABLO MELLO – Pela ordem, Senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (CARLO CAIADO) – Pela ordem, o nobre Vereador Pablo Mello, que dispõe de três minutos. 

O SR. PABLO MELLO – Presidente, boa tarde a todos os vereadores, vereadoras, servidores, servidoras da Casa; às pessoas que nos acompanham. Presidente, com todo respeito, eu que estou cheirando a leite, chegando à Casa há pouquíssimo tempo, estamos retornando do recesso legislativo: nós estamos com nove vetos para serem apreciados, respeitados e votados por todos, os vereadores desta Casa. E sequer a grande maioria deseja concluir os nove. São apenas nove vetos, que nós estamos discutindo, hoje em pauta. 
Precisamos legitimar não só o desejo de sermos reeleitos para a próxima legislatura, mas legitimar o respeito para com a Legislatura atual, que segue. A Casa acaba de retomar os seus trabalhos. Nós estamos colhendo assinaturas para projetos importantes para a Cidade. A Legislatura ainda não acabou. Então, vamos continuar, por gentileza, pois quem quer respeito se faz ser respeitado. A Casa precisa legitimar e concluir, pelo menos, a votação dos vetos e permitir que os vereadores que desejam trabalhar tenham a possibilidade de trabalhar. Muito obrigado.

O SR. PRESIDENTE (CARLO CAIADO) – Obrigado, Vereador.
Passemos à matéria seguinte: 

ANUNCIA-SE 

EM TRAMITAÇÃO ESPECIAL
EM REGIME DE URGÊNCIA
EM DISCUSSÃO ÚNICA
QUÓRUM: MA

VETO TOTAL APOSTO PELO PODER EXECUTIVO AO PROJETO DE LEI Nº 1420-A/2019 DE AUTORIA DOS VEREADORES REIMONT, ROSA FERNANDES E PROF. CÉLIO LUPPARELLI, QUE "ALTERA DISPOSITIVOS DA LEI N° 1.533, DE 1990, QUE REGULAMENTA AS FEIRAS ESPECIAIS DE ARTE - FEIRARTES".

PARECER DA : Comissão de Justiça e Redação Pela REJEIÇÃO AO VETO, Relator Ver. Inaldo Silva;

*Prazo em 04/08/2024.


(INTERROMPENDO A LEITURA) 

Em discussão. 
Não havendo quem queira discutir, está encerrada a discussão. 
Em votação. 

(Os senhores vereadores registram os seus votos) 

(Durante o processo de votação, assume a Presidência o Sr. Vereador William Siri, a convite)

O SR. PRESIDENTE (WILLIAM SIRI) – Está encerrada a votação.

(Concluída a votação nominal, constata-se que votaram NÃO os Senhores Vereadores Alexandre Beça, Alexandre Isquierdo, Carlo Caiado, Cesar Maia, Dr. Marcos Paulo, Edson Santos, Eliseu Kessler, Jair da Mendes Gomes, Luciana Boiteux, Luciana Novaes, Marcio Ribeiro, Marcos Braz, Matheus Gabriel, Monica Benicio, Monica Cunha, Pablo Mello, Paulo Pinheiro, Pedro Duarte, Rafael Aloisio Freitas, Renato Moura, Rosa Fernandes, Tânia Bastos, Teresa Bergher, Thais Ferreira, Vera Lins, Welington Dias e William Siri 27 (vinte e sete), não havendo voto favorável. Presentes e votando 27 (vinte e sete) senhores vereadores).

O SR. PRESIDENTE (WILLIAM SIRI) – Presentes e votando NÃO 27 (vinte e sete) senhores vereadores.
O veto está rejeitado e o Projeto de Lei nº 1420-A/2019 segue à promulgação.

O SR. ALEXANDRE BEÇA – Pela ordem, Senhor Presidente.

O SR. PRESIDENTE (WILLIAM SIRI) – Pela ordem, o nobre Vereador Alexandre Beça, que dispõe de três minutos.

O SR. ALEXANDRE BEÇA – Eu queria pedir um minuto de silêncio pelo falecimento da carnavalesca Rosa Magalhães, que ocorreu no dia 25 passado.

O SR. PRESIDENTE (WILLIAM SIRI) – A Presidência acolhe a solicitação do nobre Vereador Alexandre Beça.

(Faz-se um minuto de silêncio)

O SR. EDSON SANTOS – Pela ordem, Senhor Presidente.

O SR. PRESIDENTE (WILLIAM SIRI) – Pela ordem, o nobre Vereador Edson Santos, que dispõe de três minutos.

O SR. EDSON SANTOS – Eu quero dizer que o Rio perdeu duas figuras fundamentais na cultura de nossa cidade. Para uma, o vereador que me antecedeu, Alexandre Beça, já solicitou a devida homenagem. A outra figura importantíssima para a cultura do Rio de Janeiro foi o jornalista Sérgio Cabral, que também faleceu. 
Sérgio Cabral foi Vereador na Câmara nas Legislaturas de 1982, de 1988 e de 1992, sendo que, em 1993, ele é eleito para o Tribunal de Contas do Município do Rio de Janeiro – e lá ficou até os 75 anos. 
E, nesse passo, Sérgio Cabral foi um homem que enalteceu a cultura do Brasil, sendo autor de biografias de figuras importantes da música brasileira. Vou dizer só alguns aqui: Tom Jobim, Elizeth Cardoso, Ary Barroso, Nara Leão – e vários outros em que se perderia muito tempo nessa questão de ordem, para citar da dedicação de Sérgio Cabral aos ícones da Música Popular Brasileira.
E Sérgio Cabral, como jornalista, foi um dos fundadores do Pasquim. E por conta de ter sido um dos fundadores daquele semanário de resistência no Brasil, ele foi preso. E, quando sai da cadeia, vai morar em São Paulo. E, segundo sua esposa Magali, ficou muito triste pela distância que tinha da cidade que amava. E veio aqui ao Rio de Janeiro, foi fazer um passeio na nossa Cinelândia, no famoso Amarelinho, e lá decidiu retornar à Cidade do Rio de Janeiro, porque não conseguiria viver longe da cidade que ele tanto amava.
Portanto, Senhor Presidente, eu fiz um projeto de resolução para que esta Casa homenageie Sérgio Cabral, dando o nome às escadarias interna e externa da Câmara de Escadarias Sérgio Cabral, e eu espero contar com o parecer conjunto das Comissões para que possamos votá-lo o mais breve possível.
Portanto, ao final dessa minha colocação de homenagem, eu peço aos senhores vereadores, mais uma vez, que a gente faça um minuto de silêncio pela passagem de Sérgio Cabral Santos, grande figura do Brasil e grande figura da cultura carioca.

O SR. PRESIDENTE (WILLIAM SIRI) – Obrigado. A Presidência acolhe a solicitação de um minuto de silêncio.

(Faz-se um minuto de silêncio) 

O SR. PRESIDENTE (WILLIAM SIRI) – Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ESPECIAL
EM REGIME DE URGÊNCIA
EM DISCUSSÃO ÚNICA
QUÓRUM: MA

VETO TOTAL APOSTO PELO PODER EXECUTIVO AO PROJETO DE LEI Nº 2702/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR DR. MARCOS PAULO, QUE "DÁ O NOME DE JORGE CYRIELLO (1942-2008) À PRAÇA INOMINADA NO BAIRRO DO CACHAMBI".

Parecer da Comissão de Justiça e Redação Pela REJEIÇÃO AO VETO, Relator Ver. Inaldo Silva.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Em discussão.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação.

(Os senhores vereadores registram seus votos)

O SR. PRESIDENTE (WILLIAM SIRI) – Está encerrada a votação.

(Concluída a votação nominal, constata-se que votou SIM o Senhor Vereador Cesar Maia 1 (um). E que votaram NÃO Alexandre Beça, Dr. João Ricardo, Dr. Marcos Paulo, Dr. Rogério Amorim, Edson Santos, Eliseu Kessler, Jair da Mendes Gomes, Luciana Boiteux, Luciana Novaes, Marcio Ribeiro, Marcos Braz, Monica Benicio, Monica Cunha, Pablo Mello, Tânia Bastos, Teresa Bergher, Thais Ferreira, Vera Lins e William Siri 19 (dezenove). Presentes e votando 20 (vinte) senhores vereadores).

O SR. PRESIDENTE (WILLIAM SIRI) – Presentes 20 (vinte) senhores vereadores. Votou SIM 1 (um) senhor vereador. Votaram NÃO 19 (dezenove) senhores vereadores.
Não há quórum para deliberar sobre a matéria, que voltará em votação, mas há quórum para dar continuidade aos trabalhos.
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ESPECIAL
EM REGIME DE URGÊNCIA
EM DISCUSSÃO ÚNICA
QUÓRUM: MA

VETO TOTAL APOSTO PELO PODER EXECUTIVO AO PROJETO DE LEI Nº 2975/2024 DE AUTORIA DA VEREADORA TÂNIA BASTOS, QUE "INSTITUI NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO O DISQUE AUTISMO".

PARECER DA: Comissão de Justiça e Redação Pela REJEIÇÃO AO VETO, Relator Ver. Inaldo Silva.

*Prazo em 04/08/2024.

(INTERROMPENDO A LEITURA) 

Em discussão a matéria.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação.

(Os senhores vereadores registram seus votos)
 
O SR. PRESIDENTE (WILLIAM SIRI) – Está encerrada a votação. 

(Concluída a votação nominal, constata-se que votaram NÃO os Senhores Vereadores Cesar Maia, Jair da Mendes Gomes, Luciana Boiteux, Luciana Novaes, Marcos Braz, Monica Benicio, Monica Cunha, Pablo Mello, Tânia Bastos, Teresa Bergher, Thais Ferreira, Vera Lins, Vitor Hugo e William Siri 14 (catorze), não havendo voto favorável. Presentes e votando 14 (catorze) senhores vereadores). 

O SR. PRESIDENTE (WILLIAM SIRI) – Presentes 14 (quatorze) senhores vereadores.
Não há quórum para deliberar sobre a matéria, que voltará em votação, tampouco para dar continuidade aos trabalhos. 
A Presidência, antes de encerrar, comunica que, não tendo sofrido emendas de redação, ficam consideradas aprovadas, nos termos regimentais, as redações finais do Projeto de Lei nº 29-A/2021, do Projeto de Lei nº 728-A/2021 e do Projeto de Lei nº 2467-A/2023, que seguem a autógrafo; informa que o Projeto de Lei nº 2683/2023 recebeu Emenda de nº 1, sai da Ordem do Dia e segue às comissões pertinentes; e convoca Sessão Ordinária para a próxima terça-feira, dia 6 de agosto, às 14 horas. A Ordem do Dia para o período de 6 a 8 de agosto será publicada no Diário da Câmara Municipal da próxima segunda-feira, dia 5 de agosto. 
Está encerrada a Sessão. 

(Encerra-se a Sessão às 17h06)
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